



Información general

Agresión entre estudiantes

MADRID.—Los estudiantes católicos del Instituto del Cardenal Cisneros repartieron unas hojas de propaganda y los afiliados a la F. U. E. se opusieron, agrediendo a los dos bandos con tal motivo.

Dos banquetes

—En el Hotel Florida se ha celebrado un banquete con que los diputados y delegados andaluces han obsequiado al Sr. Martínez Barrios asistiendo más de un centenar.

También en el Hotel Colón han obsequiado con un banquete al señor Lerroux los diputados valencianos.

Se pronunciaron discursos.

Acercas de la fuga del general Barrera

TERUEL.—Las diligencias practicadas con motivo de la fuga del general Barrera han sido enviadas al Juzgado a disposición del cual ha quedado el comandante D. César Barrera, que continúa en la cárcel.

Radicales y socialistas o la pureza del sufragio

CACERES.—Con motivo de celebrarse las elecciones para la provisión del Juzgado municipal en el pueblo de Aldeanueva del Camino, en el momento de comenzar el escrutinio se presentó en el Colegio un grupo de veinte hombres que intentaron apoderarse violentamente de la urna, evitándolo el presidente de Mesa.

Exacerbados los ánimos los elementos socialistas y los radicales se agredieron mutuamente con toda clase de armas.

De la colisión resultaron diez heridos de bala, arma blanca y piedras, entre ellos una mujer.

La Guardia civil restableció el orden después de media hora de lucha, practicando cacheos y registros, recogiendo cinco revólveres cargados y alguna munición.

El parlamento catalán

BARCELONA.—Con arreglo a las disposiciones transitorias del Estatuto, el territorio de Cataluña se dividirá, a los efectos electorales, en cinco circunscripciones, a saber: Barcelona ciudad, Barcelona-provincia, Gerona, Lérida y Tarragona, eligiéndose un diputado por cada 40.000 habitantes; con un mínimo de 14 por circunscripción.

En virtud de lo que también prescribe para tales efectos el decreto de 8 de mayo de 1931, que regula el procedimiento electoral, el número de diputados que por mayorías y minorías corresponderá a cada circunscripción en la próxima contienda electoral será: Barcelona ciudad, 21 por mayoría y cuatro por minoría. Total 25. Barcelona-provincia, 16 por mayoría y cuatro por minoría. Total 20. Gerona, 11 por mayoría y tres por minoría. Total 14. Lérida, 11 por mayoría y tres por minoría. Total 14. Tarragona, 11 por mayoría y tres por minoría. Total 14. Serán, pues, 87 los diputados del Parlamento catalán.

Si alguno de los partidos obtuviera mayoría absoluta en todas las circunscripciones, tendría 70 diputados, y las minorías, entre todas ellas, tendrían 17.

Diario católico que reaparece

CADIZ.—Ha reaparecido el diario católico «Información» con 16 páginas y nueve formatos. El público le ha dispensado una gran acogida.

El viaje del «Zeppelin»

SEVILLA.—El alcalde accidental se propone gestionar de las autoridades militares la cesión de los elementos necesarios para que el dirigible alemán «Conde Zeppelin» pueda aterrizar en esta capital en el viaje de regreso a su base.

Información del Parlamento

La sesión de ayer

MADRID, 18.—Se abre la sesión a las cuatro y cinco. En ruegos y preguntas el Sr. Gil Robles pide al doctor Albiñana que se encuentre en un lugar inhospitalario de las Urdes sin asistencia facultativa, y pide al ministro ponga fin a esta deportación.

Pide también que vengan a la Cámara todos los expedientes sobre defenciones, deportaciones, suspensiones de periódicos, etc., para que la Cámara los estudie. Dice que la Cámara dió con su voto un voto de confianza al Gobierno cuando el complot de agosto y tiene, por tanto, derecho a saber cuál es el uso que el Gobierno ha hecho de esa confianza.

Añade que su minoría no está dispuesta a seguir consintiendo este régimen arbitrario de suspensiones y defenciones indefinidas, y que está dispuesta a que esto se trate en el Parlamento.

El Presidente promete recabar los expedientes solicitados y ofrecerlos al Parlamento para su discusión.

El Sr. Gil Robles explica su anunciada interpelación sobre la política agraria de Salamanca. Durante ella menudean las interrupciones y no faltan los incidentes. El Sr. Gil Robles la difícil situación que se crea al labrador con la aprobación de ciertas bases de trabajo y dice que en estas condiciones para el labrador no es negocio sembrar, y no servirán para nada los esfuerzos del Gobierno para que el labrador siembre.

El Sr. Pérez Madrigal: En la cárcel debía estar su señoría.

El Sr. Gil Robles: Si por decir la verdad tengo que ir a la cárcel, iré muy gustoso.

Una voz en la tribuna pública ¡Bravo!

(Los ulieres detienen al interruptor).

Continúa el Sr. Gil Robles atacando la política agraria seguida por el Gobierno.

Pide en suma: reforma de la política social, pacificación de todos los conflictos del campo y aumento de la tasa del trigo para que puedan vivir los propietarios.

Se suspende esta discusión y el ministro de Hacienda pronuncia un extenso discurso de presentación de los presupuestos.

El presidente anuncia que un grupo de diputados ha presentado una proposición pidiendo votación nominal para la votación definitiva del proyecto de ley sobre destitución de los concejales del artículo 29. Como esto supone el quórum, anuncia que se avisará oportunamente el día en que se celebrará la votación.

Y se levanta la sesión a las nueve menos veinte.

Difícil situación en Reinosa

REINOSA.—Ayer llegó el gobernador acompañado por el diputado socialista D. Bruno Alonso. Bajo su presidencia se celebró una reunión en el Ayuntamiento y en ella se acordó imponer una cuota obligatoria a todos los ciudadanos de Reinosa, con el objeto de obtener 2.000 pesetas diarias que se destinarán al sustentamiento de los obreros parados. El pueblo está excitadísimo.

El Ayuntamiento no dispone de fondos y los comerciantes completamente arruinados cerrarán los establecimientos. El conflicto es grave, pues el número de obreros en tal situación es de 600, y la Constructora Naval ha anunciado nuevos despidos.

Concretamente, el acuerdo tomado en dicha reunión es el de que el comercio, la industria y los funcionarios dejen un día íntegro de haber. Se espera que el Gobierno acuda en socorro de esta población.

TEMAS DEL DIA

Neutralidades que matan

Prometimos ayer dedicar un comentario al escrito que, asumiendo la representación del «Bloque Agrario», nos fué enviado por el Sr. Represa. A ello vamos con la concisión a que nos fuerza el espacio dedicado a esta sección.

Adelantábamos ya nuestro desacuerdo con algunas de las ideas que parecen informar la orientación del «Bloque Agrario». Más que nada lo que nos ocurre es que no terminamos de comprender la finalidad que persigue tal agrupación. Asegura el Sr. Represa en su escrito que el «Bloque» es exclusivamente un partido de clase que no puede ser ensillado ni en derechas ni en izquierdas. Sentar tal afirmación a estas alturas es de un candor infantil, aparte de la contradicción que implica en sus mismos términos. Y la razón es obvia: un «partido de clase» tiene forzosamente que derivar por uno de los dos cauces, «derechas» o «izquierdas», o dejará de ser partido; y tiene que ser así, necesariamente, porque aunque sus componentes se hallasen firmemente decididos a mantener la neutralidad, pronto los ataques que desde un punto u otro se les dirigieran les obligarían a adoptar una actitud defensiva que les «encasillaría» inevitablemente, y a despecho de todas las afirmaciones del Sr. Represa, en uno de los dos grandes grupos por él señalados. La declaración del Sr. Represa solo sería admisible cuando lo que se quiere formar fuera una especie de Agrupación profesional o Sindicato Agrícola; pero en este caso habría que marcar a esa Agrupación unos fines puramente técnicos muy alejados de los que a todas luces persigue el Bloque agrario.

Creemos por otra parte absolutamente iluso el intentar mantener en un partido político neutralidad política. Forzosamente ha de llegar un momento en que los mismos afiliados exijan a sus dirigentes o representantes una declaración de principios, indispensable ya se trate de defender o de atacar cosas tan primordiales y tan discutidas como, por ejemplo, la propiedad privada. Y en tal momento nadie pretenderá—nos figuramos—que luchan unidos propietarios y comunistas sólo por el hecho de ser todos ellos labradores.

Además nos permitimos señalar que esa absoluta abstracción que se hace de todo lo que no se refiera a la Agricultura, es en estos momentos—sin mencionar el profundo egoísmo que envuelve—enormemente contraproducente. Cuando se extiende por España una ola que amenaza arrollar tantas y tantas cosas, no juzgamos prudente eludir la defensa de postulados que, como los de Familia y Religión, pueden ser firmes y tal vez únicos baluartes de esa propia clase agrícola a la que se trata de agrupar. Asimismo consideramos peligroso y extremadamente aventurado confiar la propia salvación a un indiferentismo materialista cuando Instituciones tan sagradas, como la Iglesia, y agrupaciones tan respetables y apolíticas, como las Ordenes Religiosas, y hasta los mismos conceptos de Familia y Propiedad, se hallan agitados por el viento huracanado de la política. ¿Es por ventura admisible una actitud de neutralidad cuando así están en juego tantos y tan vitales intereses? ¿Es creíble que se pueda estar al lado de partidos, sean quienes sean, con tal que favorezcan los intereses agrarios, dando de lado a los más altos espirituales que pueden ser atacados por los mismos que se prestan a favorecer los de la agricultura y ganadería?

Pero, además, hay una cosa en el escrito del Sr. Represa que nos disgusta sobremanera; es que por ese camino se siembra la división y se crean obstáculos entre elementos que debieran permanecer unidos en el «frente único» que exige la hora presente y por el que clama toda la fuerza de derechas. Por él venimos elevando nuestra voz un día y otro en estas columnas.

Es la unión lo que nos hace falta y la unión no puede buscarse sólo en la materialidad de una afinidad de ocupación o posición social. Esto podrá tal vez venir después. Pero la batalla está planteada actualmente en un campo mucho más amplio: tanto que abarca a toda la nación y a todas las profesiones. El que no quiera comprenderlo así quedará al margen sin fuerza ni eficacia para actuar. Y los que, acrecentando la desunión, contribuyan a un posible y definitivo fracaso contraerán una inmensa responsabilidad.

Pocos como nosotros se interesarán tan sinceramente por la suerte del agricultor en cuyo favor hablamos siempre que se nos ofrece ocasión para ello; pero no podemos olvidar que la Agricultura, como todas las actividades sociales, deben asentarse sobre cimientos que todos estamos interesados en defender, y que ese interés común debe unirnos al menos con tanta fuerza como el interés de clase citado por el Sr. Represa en su carta.

Compañía General Abulense S. A.

Convocatoria

De conformidad con lo dispuesto en los artículos 238 y 168 del Código de Comercio y con sujeción a lo que previenen los 36, 37 y 44 de los Estatutos por los cuales se rige esta Sociedad, se convoca a los señores accionistas de la misma a Junta general extraordinaria, que tendrá lugar el día doce de Noviembre próximo en el salón de actos de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de esta capital a las 12'15 y cuyo orden del día será el siguiente:

1.º Examen y aprobación, en su caso, de la memoria y balance formados por la comisión liquidadora que se designó por la Junta general extraordinaria de accionistas del día 25 de Abril último, para llevar a efecto la liquidación de la Compañía General Abulense en

aquella reunión acordada y consecuente disolución de la Compañía.

2.º Examen y aprobación, si a ello hubiere lugar, de la cuenta que la comisión liquidadora formula con sujeción a las vigentes disposiciones y de la propuesta de distribución del activo de la Compañía entre las acciones que integran el capital social.

Los depósitos de acciones y resguardos de los constituidos en el Banco de España, exigidos por el artículo 38 de los Estatutos para acreditar el derecho de asistencia a la Junta, podrán efectuarse en el domicilio social (Tomás Luis de Victoria, 15, bajo) desde esta fecha hasta la tarde del día anterior a la reunión, todos los días laborables de las 10 a las 15 y de las 16 a las 18, horas de oficina en las que podrán los señores accionistas que así lo deseen adquirir cuantos datos y antecedentes conceptúen precisos en orden a los diversos extremos que serán objeto de la reunión.

Avila 17 de Octubre de 1932.

Por la comisión liquidadora E. Ortuño

ACOTACIONES

«El «Longines», el «Zamora», el «Vieja», el «Bicicleta humana» y el «Gorila», capitaneados por el «Pichi», constituyen una banda infantil de delincuentes. Que robaban con exclusivo provecho del «Ratón».

Nos figuramos cómo: el «Vieja» los guiaba con su experiencia, el «Longines» señalaba la hora de actuar, el «Gorila» se subía a un árbol y observaba, el «Pichi» cantaba para animar a sus compañeros, el «Bicicleta» llevaba los avisos, el «Zamora» paraba... el golpe si ocurría algún contratiempo, y el «Ratón» era el que entraba en la despensa y se comía el queso.

¡Estupendo! Con esa organización no podía fallarles ningún asunto.

«¿Qué hay de las incompatibilidades?» pregunta «La Tierra».

¡Hombre, tiene razón! Ya no nos acordábamos. Sin duda no hay ningún incompatible.

El hombre más pequeño «in the world» ha muerto recientemente en el estado de Indiana. Tenía cincuenta y cinco centímetros de altura y ochenta y ocho años de edad. No hace mucho salía todavía por las calles, con su perro de la mano derecho como una ele. Cuando le hacían preguntas sobre su modo de conservarse tan bueno, respondía:

—No encuentro forma de perder un centímetro de mi estatura. Debe ser agradable para los gigantes estar curvados a mi edad.

Este pequeño fenómeno debutó en 1882 en casa de Banum y siguió al circo famoso en todos sus desplazamientos a través del mundo, con una asignación diaria tres o cuatro veces superior a la del artista más pagado después de él.

Banum le consideraba como la mascota de su establecimiento. E enano lo sabía y por eso abusaba de él, permitiéndose todo género de excentricidades, una de ellas entre muchas, la de casarse con la mujer más gruesa del mundo, cuyo peso era de trescientas libras.

Deja, según se dice, una fortuna que pasa de un millón de dólares.

¡Caramba con el hombrecillo! ¡Nos da envidia de sus pulgadas... porque en ellas no entrarían muchas pulgas...! Ahora que si su señora (campeona de gordas) tenía malas pulgas. ¡Pobrecillo!

«Dioses millonarios se reúnen en un banquete en Filadelfia».

Mala espina nos da tal reunión. A lo mejor no ha tenido otro objeto que acordar la huelga para pedir más sueldo y menos horas de trabajo... ¡Están tan malas las cosas!

En dos meses sólo se han publicado periódicos ministeriales que no hacían más que repetir que el pueblo está con ellos y con quienes los inspiran.

Eran los periódicos que blasfemaban de liberales y ya sabemos lo que hicieron por lograr la publicación de los diarios suspendidos. Por eso se ha disuelto la Liga defensora de la libertad de la Prensa.

Pero el pueblo verdad da contestaciones asombrosas a estas cosas. Y una ha sido que en los periódicos que se han publicado, con raras excepciones, no ha venido un anuncio y las tiradas no han aumentado. Alguno de ellos, quizá el más «camarista», estuvo a punto de morir y tuvo que llegar la ayuda de alguien.

Pues bien; el día que han salido nuestros periódicos, la acogida ha sido enorme. «El Debate» vendió 250.000 números y tuvo que dejar fuera seis planas de anuncios por falta de espacio.

«El Siglo Futuro» ha inaugurado una rotativa y no da abasto.

El Estatuto vasco

SAN SEBASTIAN.—Se han reunido las comisiones gestoras vascas para tratar del Estatuto vasco.

Los acuerdos serán comunicados a todos los Ayuntamientos interesados de las provincias vascas.

Un s desconocidos lanzan tres bombas sobre el «chilet» de un ingeniero

LUGO.—Comunican de monforte de Lemos que fueron lanzadas tres bombas contra un «chilet» habitado por el ingeniero alemán director de la explotación de las minas de hierro situadas en Frijol. Uno de los artefactos estalló en el tejado del garage; en el que hizo un enorme agujero, otro en la galería del edificio, causando grandes destrozos en los cristales de una habitación donde dormían los hijos del ingeniero, que, milagrosamente, resultaron ilesos. El tercero no llegó a explotar y fué recogido con las precauciones consiguientes.

¿Quieren ustedes más elocuencia? Pues comparen.

Y acompañamos en el sentimiento a quien corresponda.

El laicismo lo entienden algunos periódicos del corro de una manera extraordinaria.

«Luz», el periódico que bate el «record» en cosas hilarantes, ha publicado una plana de pago anunciando las fiestas del Pilar, de Zaragoza.

Y por no mencionar el nombre sagrado del Pilar, habla de las fiestas de Octubre y otras cosas confusas.

De forma que la Virgen del Pilar la ha utilizado para sacar unos buenos duros por esa plana y luego para dárselas de archilaizante, no estampa el venerado nombre.

¡Los hay graciosos y listos!

¡Y con vista!

¡Y sin... singularmente pintorescos!

Escribe «El Socialista» en un artículo:

«Nosotros (los socialistas), allí donde estamos, actuamos a favor de una clase: la asalariada. Si recabamos o dictamos leyes, no son, como bien se sabe, para los afiliados al partido socialista, sino para toda la masa obrera».

Pues bien, estando un socialista al frente del Ministerio de Trabajo, ha sido suprimido el mezzquino subsidio en metafísico, que se les había asignado a las familias numerosas.

Y efectivamente esta disposición ha sido para toda la masa obrera... para perjudicar a toda la masa obrera, vamos. Da que no digan que no hay imparcialidad.

«Un berlinés vendió su mujer a un amigo en 700 marcos pagados por mensualidades».

Considerada la cosa así, materialmente como si dijéramos, nos parece muy caro: 700 marcos por una mujer ¡si fueran 700 mujeres por un marcé, todavía!

Y para que vean ustedes lo que son las cosas; lo mismo le ha ocurrido al comprador en cuestión; le ha parecido abusivo y después de pagar tres plazos se negó a abonar más en vista de la calidad del género—¡como sería la señora!—que le habían traspasado.

Acreeador y deudor se han pegado—por las pesetas ¿eh? no por la mujer—han ido ante el juez y este... ha absuelto al deudor. ¡Claro, hombre, si era lo lógico!

Glosas Teresianas

Las misiones Pedagógicas

EL GRAN DIA MISIONAL

Del Extranjero

Sección religiosa

LOS TEATROS

«No podía haber muerte más recia para mí que pensar si tenía ofendido a Dios». (Vida de Santa Teresa, Capítulo XXXIV.)

¡A cuántas consideraciones se prestan estas hermosas palabras en que la Santa nos muestra lo que para ella representa el ofender a Dios! Su vida que se consumía en la hoguera del amor inextinguible de amor hacia El que por su paso por la vida iba dejando una estela de aroma suavísimo de santidad, que no vivía en ella si no en Jesús, pensaba si podía haberlo ofendido. ¿Qué debemos pensar nosotros al comentar el sentir de Santa Teresa? Metiendo la mano en el corazón y sacando éste al exterior (valga la frase) veremos que está enfermo de egoísmo, lleno de las pasiones de la vida, secas las fuentes de la caridad pleno de egoísmo y en el rincón más oculto de él tenemos como una leve sombra de amor a Dios pero velada por el ¡qué dirán! y desvanecido el miedo a ofenderle.

La gran Santa nos dice con su ejemplo, en cuánto se ha de temer el estar en pecado y haga lo posible por poner de su parte; «ni se espante ni le parezca imposible, que todo lo es con la ayuda de Dios». La vida moderna nos lleva a la deriva, separándonos cada día más de la Iglesia de Cristo, del hogar cristiano y de las virtudes y tradiciones de la raza. Pues bien, «nada nos turbe y espante» hagamos un supremo esfuerzo, empujemos vigoroso el timón y pongamos proa a las playas de las que, más que nada, nos separó nuestra indolencia; esforcemos nuestra fe, y nuestro arribo será feliz.

«¡Oh, gran cosa es cuando el Señor nos da luz de entender lo mucho que se gana en padecer por El, no se entiende este bien hasta que por El se deja todo!» (Vida de Santa Teresa, capítulo antes citado).

La vida material no es sino como vehículo conductor de la vida espiritual; la primera es efímera, la segunda eterna: Sentada esta premisa se desprende que mucho esfuerzo tiene que tender a que la eterna sea feliz por siempre y para siempre. Esto debía ser la consecuencia pero desgraciadamente no es así: la mayor parte de la humanidad atiende a la vida del cuerpo y desatiende por lo tanto a la espiritual. Cualquiera de los nos conturba, la enfermedad nos desespera, los sabores de la vida nos ensombrecen, las ingratitudes nos llevan al paroxismo de concepiar a todos ingratos, ¿Todo por qué? Porque estamos apegados a lo terrestre y nuestro corazón es como tierra que se mojase y rezumase las aguas de la desesperación.

Pero medita las palabras de Santa Teresa, en cuánto se gana por padecer por Dios y lo que se gana con ello, y verás que el dolor purifica el alma la enfermedad es heraldo de acercamiento a Dios, los sabores de la vida se truecan en panal de miel al considerar los que padeció Cristo Jesús.

¡Dadme, padecer o morir! decía Santa Teresa; ¡Oh grito sublime arrancado de lo más recóndito de su corazón! Tiempos son estos de padecer por Cristo y su Iglesia Santa, de afianzar más y más nuestras creencias, solidificar nuestra fe y extremar nuestro celo por la gloria de Dios.

Al mundo entero va anegando una ola gigantesca de impiedad y ateísmo, los pilares finísimos de la Iglesia de Cristo son batidos por ella; pero firme cuál roca ingente no hacen mella los embates, y los mares de sangre y lágrimas que la impiedad hace verter se truecan después en goces y frutos que solo los dilectos seguidores de Cristo saben de gustar.

Podrá el ateísmo abatir hasta la última Cruz, demoler todos los

(De nuestro corresponsal)

BARCO DE AVILA 17.—Con motivo de las tradicionales ferias que se celebran en esta villa durante los días 12, 13, 14, 15 y 16, el Patronato de Misiones Pedagógicas, deseoso de intensificar más y más su excelente labor cultural, ha tenido abierta al público en la escuela graduada de niños de esta villa, un precioso museo con cuadros reproducciones de los mejores pintores Velázquez, Murillo, Ribera, Zurbarán, Berruguete y Goya de los que se encuentran los originales en el Museo del Prado de Madrid, acompañada de explicaciones y conferencias sobre los cuadros y proyecciones de cine que han completado la visión de tan notables obras. Las conferencias a cargo del Sr. Lafuente han sido muy elogiadas.

Ayer domingo el teatro representó Egiada de J. de la Encina, el paso de las aceitunas de L. de Rueda y el divorcio de Cervantes, todo muy bien representado. Un numeroso coro de cantores acertadamente dirigido por el Sr. Torner, nos dió un admirable concierto con asistencia del señor ministro de Instrucción Pública, director general de primera enseñanza, gobernador civil de Salamanca y otras personalidades. El coro interpretó a maravilla: «Una boda de Segovia», «Canto de Ronda de Salamanca» y «El Romance del conde don Sino».

Tanto a las representaciones teatrales, coro de cantores, conferencias, etc., la asistencia ha sido numerosa y el Magisterio del partido concurrió en su mayoría y algunos maestros acompañados de sus alumnos. Por el museo creo ha desfilado la mayor parte del personal del partido.

Felicitemos a las autoridades del ramo por su acierto en esta obra cultural, al Sr. Santullano, secretario y alma de la institución, a don Juan Bonafé, D. Eduardo Vicente y D. Ramón Gaya, autores de cuadros exhibidos, a la Junta de ampliación de estudios por su amor a la elevación cultural de España, al Sr. Cernudo, encargado del Museo, y al pueblo del Barco de Avila por haber sido el primero que ha disfrutado de este elemento científico que indiscutiblemente ha de redundar en beneficio de la civilización de nuestra querida patria.

Como remate de los actos celebrados, en el Teatro de la Unión dió una hermosa conferencia sobre Historia de España el rector de la Universidad de Madrid, D. Claudio Sánchez Albornóz, el que fué muy aplaudido.

Los organizadores del Museo han partido para Arenas de San Pedro.

¡Va usted a Madrid!

No deje de hospedarse en la fonda «La Parisián», Montera 14 Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285

Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

templos, hacer que enmudezcan todas las lenguas, pero no podrá hacer que desaparezca hasta el último hombre, porque su figura es de Cruz; no podrá tampoco destruir todos los templos, porque queda el gran templo de la naturaleza; y menos enmudecer todas las lenguas porque el interior de las almas está siempre cantando las divinas alabanzas.

«Dadnos Señor la luz de entender lo que se gana en padecer por Vos».

El Peregrino del Ideal

El 23 de octubre

Es el día «oficial» de las Misiones católicas. Todos sabemos lo que esto significa. El día 23 desea la Iglesia, nuestra Madre, que oremos por las Misiones católicas; que se haga una colecta por las Misiones católicas; que propaguemos la idea de las Misiones católicas.

¡Hermoso día en el que «todos los católicos», sacerdotes y fieles, debemos, cada cual según le sea posible, hacer nuestras aquellas palabras de Cristo a sus apóstoles: «id, y enseñad a todas las gentes.» ¡Día de apostolado verdaderamente «católico», esto es, universal!

Ante mis ojos tengo todas esas hojas, carteles, etc., enviados a las parroquias de la Diócesis por el Centro misional del Obispado para día tan señalado. Seguramente que no habrá pueblo en el que deje de hacerse «algo» en ese sentido. ¡Y Dios lo premiará este año haciendo que la fe «vacilante» de algunos pueblos se afiance más, de la misma manera que premia la limosna dada por los pobres, o que casi lo son, haciendo que en sus casas no falte «el pan nuestro de cada día».

Ante las difíciles circunstancias religiosas que atraviesa España no faltará quien diga «ahora no podemos preocuparnos de las Misiones católicas de infieles, porque, acaso, ya varios pueblos, y hasta regiones, españolas, se encuentran casi en análogas condiciones, que aquellas Misiones». Yo no lo sé a ciencia segura; pero no creo que España se encuentre todavía en tan oscura situación religiosa, en general. No dudo de que habrá «algún pueblo», o varios bastante olvidados de su Dios y de su Religión. Más España en general, no está así, por la misericordia de Dios. No obstante, camino lleva de eso, si «ahora» y no «luego» no lo ponemos remedio.

«Remedio», he dicho. Y es una palabra que encierra un gran sentido, un hondo significado. «Remedio» en todos los órdenes, pero especialmente en lo que tantas veces nos han inculcado nuestros Padres, o sea, en la oración y en la penitencia.

El día 23, si todos celebramos esa fiesta misional con el espíritu que la Iglesia nos aconseja y manda; aunque «oremos», y pidamos por los países de infieles *principalmente y de una manera directa*, esa oración, esa petición, esas limosnas se vuelven también hacia España; no lo dudéis. Será una oración por España.

Yo creo que el día de las Misiones católicas es el principio de «ese remedio» que España hoy necesita; y el fin, el complemento de «ese remedio», lo tendrá España el domingo, 30, fiesta de Cristo Rey, el cual sabrá premiar a los españoles con una «fe cada día más firme» por el desprendimiento y caridad, que tuvimos antes al acordarnos de esas Misiones católicas, el día 23.

Hermoso es que dé el rico. Pero más hermoso es que dé el que no es rico, o el que es pobre.

Que nosotros, en medio de nuestra angustia y zozobra espirituales, nos acordemos de aquellos pobres chinos, o indios, ha de pesar mucho en la balanza divina, y con ello hemos de desarmar no poco el brazo de la ira de Dios, que aún sigue amenazándonos.

¡Seamos «hidalgos» hasta en esto! Oremos, demos limosnas, propaguemos el día de las Misiones Católicas.

J. Jiménez Jiménez

SE VENDE

Enciclopedia Espasa nueva. Para tratar: Saturnina Pérez, en Navas del Marqués.

Avila.—Tlp. y Enc. de Santa Marta,

HACIA LA RESTAURACION MONARQUICA EN ALEMANIA

Milicia republicana fascista en Chile

El presupuesto de la Sociedad de Naciones

Los trabajadores checoslovacos se alejan del comunismo

BERLIN.—El problema de la restauración monárquica en Alemania se discute abiertamente, y sus partidarios organizan intensas campañas de propaganda. Parece que son opuestos a la restauración el Presidente de la República y el ex-Kaiser, éste si no es en provecho propio. Los trabajos de la restauración monárquica los dirigen el ex Kronprinz y su esposa, y se espera que el Presidente Hindenburg deje de estar al frente del Estado por cualquier causa para que el ex-Kronprinz sea nombrado presidente del Reich. El establecimiento de esta regencia llevaría consigo la restauración de los reinos de Baviera y Sajonia.

Con objeto de hacer frente a estas dificultades, los monárquicos estiman que puede nombrarse regente del Reich al ex-Kronprinz, y la restauración completa no tendría lugar hasta la muerte del ex-Kaiser. Puede, pues, afirmarse que la restauración de la ex Real familia considerada como una utopía hace algunos meses, no será, en la actualidad, excluida del dominio de las posibilidades en política.

En los círculos izquierdistas han producido viva impresión las informaciones holandesas relativas a un importante contrabando de armas por la frontera alemana para los nacional-socialistas, los cuales cuentan con el apoyo de elementos monárquicos, capitaneados por el conde de Matternich.

En diferentes ciudades alemanas se han registrado colisiones sangrientas entre elementos nacionalsocialistas y comunistas. En la capital, dos grupos de nacionalsocialistas y comunistas se acometieron, viéndose obligada la Policía a intervenir, practicando doce detenciones. Los detenidos son ocho comunistas y cuatro nacionalsocialistas.

En Dortmund, la colisión entre adversarios políticos revistió graves caracteres, que obligaron a la Policía a intervenir, usando primero las «porras» y haciendo uso después de sus armas. Un «nazi» y un transeunte resultaron muertos, tres agentes y quince personas más heridas de gravedad.

VIENA.—Al paso de una manifestación hitlerista los socialistas disparan contra ella, resultando muertos y heridos. Como los disparos partieron del centro socialista, la policía detuvo a 45 de éstos.

Más tarde se han producido choques entre estudiantes nacionalsocialistas y sus adversarios, resultando heridas de gravedad 25 personas. El Gobierno se ha reunido y acordado tomar medidas para evitar las colisiones callejeras.

NUEVA YORK.—Continúa la campaña electoral. Los demócratas esperan el triunfo de su candidato Roosevelt y los republicanos esperan una reacción en favor de Hoover. Hoover ha negado que su política arancelaria haya causado el colapso en el comercio exterior.

PARIS.—El resultado de las elecciones senatoriales arrojan el siguiente resultado con un total de 111 puestos:

Conservadores, 6; Republicanos 11; Republicanos de Izquierdas, 26; Republicanos radicales, 18; Radicales Socialistas, 43; Republicanos Socialistas, 6; Socialistas, 1.

Los comunistas no han obtenido ningún puesto.

GINEBRA.—La Asamblea de la Sociedad de Naciones celebró la sesión de clausura, aprobando el presupuesto de la Sociedad de Naciones, que es de treinta y tres millones, cuatrocientos veintinueve

SANTORAL

Día 20, Jueves.—Santos Juan Cancio, pb. y Sindulfo, cfs.; Caprasio, Feliciano, Artemio, Jorge y Aurelio, mrs., y Marta Saula e Irene, vgs. y mrs.

La misa y oficio divino son de San Juan Cancio, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Novena de Santa Teresa

La Santa.—Continúa la novena en honor de Santa de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa rezada y a continuación la novena a intención de una persona devota de la Santa. A las diez misa solemne.

Por la tarde, a las cinco y media, exposición, rosario, sermón a cargo del Muy R. P. Eugenio de San José, novena, gozos y reserva.

Mes de Octubre

Santo Tomás, (PP. Dominicos). Continúan los cultos a la Santísima Virgen del Rosario. Por la mañana, a las cuatro y media, misa en la que se rezará una parte del Rosario. A las siete misa y segunda parte del Rosario. Por la tarde, a las cuatro cuarenta y cinco, Exposición, Rosario, Ejercicio del mes y reserva.

San Vicente.—A las seis rosario en la Soterraña.

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5, Madrid

mil, ciento cincuenta y dos francos oro, así como el reglamento de la alta secretaría.

En el discurso de clausura, el Sr. Politi ha reiterado su confianza a la obra de la Sociedad de Naciones, recordando las decisiones acordadas durante la asamblea, haciendo un llamamiento a la moderación por parte de todos.

PRAGA.—El partido de oposición comunista en Checoslovaquia ha decidido, por unanimidad fusionarse con el partido socialdemócrata.

Después de las elecciones de los ocho meses de empresas, se ha puesto de manifiesto el retroceso experimentado por los comunistas en favor de los socialistas.

La decisión adoptada por el partido comunista se considera como la prueba de que la clase trabajadora de Checoslovaquia se aleja del comunismo.

SANTIAGO DE CHILE.—Ha aparecido en el campo político una organización, tipo fascista, titulada Milicia Republicana. Tiene un programa conservador y defensor de los derechos cívicos en contra de los extremistas. Esta organización tiene uniforme azul. Se han reunido unos dos mil y practican ejercicios militares en San Bernardo.

CORDOBA (Argentina).—Dos potentes bombas han estallado a la puerta de los profesores de la Facultad de Medicina señores Albarénque y Walker. A consecuencia de la explosión resultaron una persona muerta y seis heridas. El atentado se atribuye a los estudiantes comunistas.

Liceo

De la cinta proyectada anoche teníamos muy buenas referencias, que no nos defraudaron. «En Silencio» es una película sentimental hablada y cantada en italiano que obtuvo un gran éxito tanto por su sincronización que es maravillosa, como por la originalidad de su argumento.

Completó el programa el precioso dibujo sonoro Moscas y Arañas saliendo el público satisfechísimo.

El jueves, tarde y noche el mismo programa.

DOUGLAS

Principal

UN ESTRENO

El próximo sábado en el Teatro Principal, a las diez de la noche, tendrá lugar el estreno de la comedia de D. José López Molina titulada «Todo un ladrón», por el cuadro artístico de «El Hogar Abulense».

La personalidad del autor conocido de todos los abulenses, y las buenas referencias de su producción literaria hacen que sea esperado el estreno con verdadera expectación siendo ya muy crecido el número de localidades reclamado por la afición para presenciarlo.

—Doctor, mi niño no come.
Para estos casos su médico prescribirá el tónico aprobado por la Academia de Medicina Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD
Cerca de medio siglo de éxito creciente.
Pida JARABE SALUD para evitar imitaciones.
Fíjese que no se vende a granel.

NOTICIAS VARIAS

SEGOVIA.—La ley votada en Cortes sobre la destitución de ayuntamientos elegidos por el artículo 29 afecta a 61 de esta provincia y a otros 15 ayuntamientos cuyos consejeros fueron elegidos unos por votación y otros por el referido artículo 29.

LONDRES.—Circulan noticias aun no confirmadas de que Gandhi ha sufrido en la prisión un ataque de apoplejía después de terminar su ayuno.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid) ALAEJOS

Sección de anuncios

¡AGRICULTORES!

Abonad racionalmente al sembrar

EMPLEAD

SULFATO DE AMONIACO

mezclado con vuestro abono de otoño

resultados y rendimientos insuperables

Siempre mejor

Siempre más barato

INFORMES: Sociedad Anónima Azamón Arlabán, 7—MADRID



Tres meses gratis OCTUBRE NOVIEMBRE DICIEMBRE

puede usted recibir «La Hormiga de Oro», suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1933, y pagando la suscripción por adelantado.

Es la revista semanal de actualidad gráfica del Hogar Católico. Si no la conoce escriba al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Precio: 25 pesetas al año. NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba hoy mismo utilizando el cupón adjunto tachando el párrafo que no convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de dos céntimos.

Don. Suscriptor o lector de EL DIARIO DE AVILA. Domicilio en. Provincia de. Calle. desea recibir un número de muestra. desea suscribirse para 1933, y envía 25 ptas. por Giro postal.



A este interrogante, sólo cabe una respuesta categórica: EL

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière-Riera) 4 TOMOS 4

INFORMARÁ EXACTAMENTE DE TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. DE ESPAÑA Y POSESIONES

54 MAPAS EN COLORES (los más completos que se han publicado)

SECCIÓN EXTRANJERA e pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (franco de portes en toda España)

EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODURÁ MUCHO

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

Peletería LOS ITALIANOS Caba Baja, 16. MADRID Pieles para adorno, desde 0 75.

Estudie una carrera comercial o técnica de porvenir en su propio domicilio.

Pida librito gratis a

Popular Instituto Politécnico Apartado, 105. Sevilla



ESTE ALMANAQUE TRATA DE TODO. ES UTIL Y ENTRETENIMIENTO A TODOS. 400 PÁGINAS DE ARTICULOS. 1.000 GRABADOS. VARIOS MAPAS. 5.000.000 DE LETRAS. Obra participativa gratuita en el número 22877 de la Lotería Nacional de Navidad de 1934. Reparto 1.000 bonos (dividendos de reparto, cuando haya por lotería, y de dividendos a unirse cuando se reparta) por pesetas. 2.000 en lotería. 100 en sorteo. 100 en repartido de los premios. LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca) Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.

MUEBLES Y CAMAS MAXIMA CALIDAD, PRECIO INFIMO Plaza de Santa Ana, 1.—MADRID

NUEVO INVENTO 'PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA' No seaña V. el cabello, porque usando LO ION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo ñe, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados. Venta en AVILA: DROGUERIA DE LOBO Reyes Católicos, 25 Comercio de Anastasio González TOMAS PEREZ N.º 2 En MADRID: PERFUMERIA INGI ESA, Carrera San Jerónimo, 3. Agente general: F. MACHERO. - Madrid. - Apartado 12.023

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros, reunidos CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Domicilio, Madrid, ALCALA, 43. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. RAMOS EN QUE OPERA Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc. Vida: En todas sus combinaciones Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc. Transportes: Seguros de los Duques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores. Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc. Subdirector en Avila, D. Fermín López Porres Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

Alas EMPRESA ANUNCIADORA Carrera San Jerónimo, 3, principal MADRID Publicidad en todos los sistemas Proyectos y presupuestos gratis Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA



AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. 'LA FAVORITA', CARABAÑA 'LA FAVORITA', PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS

EL DIA EN AVILA

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Los obreros del pueblo de Císla se declararon en huelga sin previo aviso, con el pretexto de que no les cedían en arriendo la parte de terreno que necesitaban.

Enterado de ello el gobernador civil, Sr. Gómez Ibáñez, ordenó a la Guardia civil manifestarse a los huelguistas que depusieran su actitud, reintegrándose al trabajo, pues en caso contrario declararía la huelga ilegal con todas sus consecuencias. Los huelguistas así lo hicieron si bien presentaron el oficio de huelga para el día que marca la ley.

Posteriormente se ha sabido que el conflicto ha quedado resuelto mediante una gestión que el gobernador de Salamanca ha llevado a efecto con los propietarios que residen en la vecina capital.

Gabanes Emporio
 Checos Emporio
 Cueros Emporio
 Gabardinas Emporio
 Últimos modelos. Confección fina.
 Vea calidades y precios.
 GRAN SASTRERIA
Enrique Jiménez
Vaquero
 Sucesor de Herrera
Reyes Católicos, 40. Teléf 31

La novena del Pilar en Bilbao

Por la Prensa de Bilbao nos enteramos de lo solemne que ha resultado la novena que en la basílica de Santiago de aquella población se ha celebrado a la Virgen del Pilar, poniéndose de manifiesto la religiosidad del pueblo católico bilbaíno.

Los periódicos dedican grandes elogios al fervor con que se han celebrado los cultos, comentando muy favorablemente las pláticas del predicador, que lo ha sido el magistral de Avila, D. Castor Robledo, por lo que felicitamos a tan prestigioso sacerdote conveccion nuestro.

Pastos de invierno

Se acogen en la Dehesa Cersillas término de Velada (Toledo) hasta 1.500 ovejas.
 Para tratar Ricardo Ortega. Alameda, 6 Talavera de la Reina.

La Guardia civil ha practicado registros en los domicilios de varios vecinos del pueblo de Peguerinos, relacionados con la corta clandestina de maderas llevada a efecto en aquellos pinares, sin que la diligencia haya dado el resultado que se apetecía.

Checos y abrigos cuero
 Almacenes ARTURO GONZALEZ

Como infractores a la ley penal de montes han sido denunciados Ladislao Luque y Antonio Corchuela.

Han llegado los últimos modelos de RADIO

Atwater-Kent.
 Radio Mende
 Telefunken
 La Voz de su Amo
Casa KAISER
 PLAZOS Y CONTADO

Esta mañana y después de reparada la avería que motivó su aterrizaje ha salido para su procedencia el aeroplano que se encontraba en las inmediaciones de Sonsoles.

Las fiestas de la Industria y Comercio

Resultaron muy solemnes las fiestas tradicionales que la industria y comercio de Avila ha dedicado una vez más a Santa Teresa. Las naves de la iglesia de la Santa se encontraban ayer repletas de comerciantes que no se avergüenzan de ser católicos y que sin miedo lo confiesan pública y privadamente.

Lástima fué que los cultos no tuvieron el broche de oro de la procesión, como en años anteriores, pero esto no fué obstáculo para que la iglesia de los padres Carmelitas estuviera ayer durante la tarde tan totalmente abarrotada como días anteriores.

Por la noche en el Teatro Principal se celebró una función de cine-matógrafo en la que además de la película «Avila y América» se proyectaron las tituladas «El crimen del sol» y «Charlot Tenorio» que agradaron a la numerosa concurrencia que llenaba el salón.

Felicitamos efusivamente a los comerciantes e industriales y muy especialmente a la comisión organizadora de las fiestas por la brillantez de las mismas.

Nuevo establecimiento de ORTOPEDIA

Bragueros, fajas, muletas, Hules Bolsas para agua caliente, Gomas. PÍ y MARGALL, 2 (Antes Duque de Alba).

No dejéis de visitar los escaparates de Hijo de Eusebio, A. Pérez; en ellos podréis admirar una preciosa imagen de San Juan Bautista obra del escultor Sr. Foul y adquirida para la parroquia de San Juan de esta Ciudad.

Carne de Toro

Mañana sole quedan las piernas como ternera.

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados José Agudo de herida en la mano derecha que se ocasionó cuando trabajaba, y Antonio Burguillo de un ataque que sufrió en la vía pública.

SE VENDE

ehicharro para perros. Carretera Nueva, 26. Taberna de Cirilo, Se sirve a domicilio.

Una alocución por radio desde el Vaticano

El próximo sábado, S. E. monseñor Sallotti, secretario de la Congregación de Propaganda Fide, hablará por radio al mundo en favor del Día Misionero, que se celebrará el domingo siguiente, día 25.

Monseñor Sallotti hablará en italiano, y después sus palabras serán repetidas en italiano, inglés, francés, alemán, español y polaco.

La emisión será por la mañana, a las diez, con onda de 1.984, y por la tarde, a las siete, con onda de 5.026. Hora española en ambas ocasiones.

Últimas novedades en paraguas Almacenes ARTURO GONZALEZ

COMPRO casa una dos viviendas. Pí y Margall, 2. Ortopedia.

PERDIDA de una novilla negra, castaña, dos años, con cornil a los cuernos.

Se ruega a quien sepa su paradero avise a Germán Pascual en Carbonero el Mayor (provincia de Segovia).

Ecos de sociedad

Sepelio

Esta tarde se ha celebrado el acto de conducir a la última morada el cadáver del que en vida fué pundonoroso militar y honorable caballero D. Juan Francisco Jacinto (que en paz descanse.)

El cadáver vestía el uniforme del arma a que perteneció, descansando sobre el ataúd el ros y sable que el finado usó en vida. Presidía el duelo el hijo delevitino, al que acompañaban el teniente coronel, comandante militar Sr. Arce, y otros miembros de la familia, siguiendo a la carroza gran número de amigos del finado, poniendo de manifiesto las simpatías con que éste contaba en Avila.

Descanse en paz y reciba su atribulada familia nuestro sentido pésame.

Restablecido

Se encuentra restablecido de la dolencia sufrida, habiendo reanudado hoy sus labores ordinarias el inteligente oficial de la Audiencia, D. Aquilino Cruces.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una niña la esposa del practicante de farmacia D. Luis Ramos.

Viajeros

Después de permanecer en Avila una larga temporada ha regresado a Madrid la señorita Trinidad Molina, hermana del canónigo de Toledo y diputado a Cortes D. Ramón Molina Nieto. En la imposibilidad de despedirse de sus muchas amistades nos ruega lo hagamos en su nombre desde este lugar.

Sociedad de Seguros Mútuos de Incendios de Avila

Pone en conocimiento de todos sus asociados y público en general que las Oficinas sitas calle Rodríguez Larreta, núm. 2, estarán abiertas todos los días laborables de 5 a 6 de la tarde.

La Directiva.

Con verdadera satisfacción podemos decir que gracias a las gestiones realizadas por nuestro dignísimo Sr. Gobernador civil, secundado por la Jefatura de Industrias de esta provincia, la Compañía suministradora del fluido eléctrico a esta Ciudad, la Electrica Abulense S. A., está realizando estos días modificaciones secundarias en su red de distribución, que no afectan al proyecto, a fin de regular, dentro de esta semana, la tensión en dicha red, y poder dar a Avila el fluido en las condiciones normales de suministro.

Nos agrada manifestar que la Jefatura de Industria de esta provincia, ha encontrado en este momento el apoyo decidido de todo el personal de esta Compañía, tanto técnico como administrativo, para efectuar toda modificación que la Jefatura de Industria haya indicado o pueda indicar, todo ello para el bien del público al que la Empresa se debe.

Podemos asegurar, que tanto el Sr. Gobernador civil de esta provincia como la Jefatura de Industria pondrán cuanto esté de su parte para que se cumplan los compromisos contraídos con el vecindario de esta Ciudad.

ARRIENDO

de pastos de invierno para ganado lanar en dehesa a doce kilómetros de esta ciudad.

Para tratar con José García, Plaza de la República, 17, Avila.

Lotería núm. 12

DUQUE DE ALBA, 11. Madrid Esta afortunada Administración en vía billetes a provincias de todos los sorteos

CARTA ABIERTA

Avila 19 de octubre de 1932.

«Señor director de EL DIARIO DE AVILA

Mi distinguido amigo: Directamente aludido, desde las columnas del DIARIO que tan marcadamente dirige, el partido de Acción Republicana, me veo precisado, en su representación, a rogarle se sirva disponer sean publicadas en el mismo las líneas que a continuación le envío.

Vivamente agradecido a su atención se repite suyo afectísimo s. s. q. e. s. m.

Antonio Cepas

BLOQUE AGRARIO ABULENSE

Como contestación a la «Carta Abierta» que con este título, y firmada por D. Salvador Represa, aparece en EL DIARIO DE AVILA correspondiente al día de ayer, al Partido de Acción Republicana le interesa hacer constar:

1.º El Consejo Provincial de Acción Republicana declara de una manera rotunda y categórica que ninguno de sus componentes ha realizado, ni ha autorizado a realizar a persona alguna afiliada al Partido o ajena a él, gestiones encaminadas, directa ni indirectamente, a atraer a su organización a elementos del Bloque Agrario. Requiere, en su consecuencia, pública y solemnemente, al Sr. Represa para que revele el nombre del personaje a que se refiere en su artículo.

2.º Requiere en la misma forma al Sr. Represa, para que cite el nombre de la persona o personas afiliadas a Acción Republicana, cuya conducta desmerezca, en calidad, no de la observada por los políticos del antiguo régimen que, salvo excepciones raras y honrosas, no ofrecen módulo apropiado para estas comparaciones, sino de la normal entre personas decentes.

3.º Igualmente le invita a que revele el nombre de sus afiliados que, sin dignidad, se agarran como lapas a las ubérrimas ubres del Presupuesto

De entre todo su patrimonio, lo que primero y más celosamente cuida Acción Republicana, es de su prestigio moral. En su defensa ha de realizar cuantos sacrificios sean necesarios y por ello comina de nuevo, al Sr. Represa para que, en un plazo perentorio, rectifique o compruebe las insidias de su artículo, en la inteligencia de que si no obtenemos una reparación absoluta y plena para las ofensas que nos inflige, sabremos exigirla en la forma y en terreno a que su conducta nos obligue.

Antonio Cepas

El presidente del Jurado mixto de Trabajo rural, Sr. Ortega, nos remite unas cuartillas de respuesta a la Carta de los patronos agrícolas. La falta material de espacio nos obliga a diferir su publicación hasta el número de mañana.

SI QUEREIS dejar vuestra casa segura poner en las puertas las barras de seguridad que vende Hijo de Eusebio A. Pérez, Ferretería. Caballeros, 13.

MILITAR RETIRADO con alguna práctica agrícola se ofrece para cargo de confianza o contable, Garage España.

PASTOS para 400 OVEJAS. finisimos, en la dehesa de Valdeparajes, a seis kilómetros al Mediodía de Naval Moral de la Mata. Dirigirse al dueño, Francisco Muñoz, en Béjar.

SE TRASPASA tienda Ultramarinos por no poder atenderla. Razón, Valseca 11, de 12 a 3 tarde.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, plao rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 5.

La película de Avila

Anoche, con motivo de la fiesta organizada por el Comercio e Industria en honor de Santa Teresa de Jesús, volvió a proyectarse en el Teatro Principal la película «Avila y América» de la que es autor el archivero de la Diputación y del Ayuntamiento, D. José María Sánchez Bermejo. Aún resuena el eco de los calurosos aplausos con que el pueblo abulense recibió el estreno de esta película en el mismo Teatro Principal. Pocas veces al canza una obra éxito tan completo y definitivo como el logrado con ésta por el Sr. Sánchez Bermejo. La película estaba destinada a ilustrar las conferencias que su autor había de pronunciar en América para divulgar en aquellos países la historia y el arte de nuestra ciudad y, en vísperas de emprender su viaje al Nuevo Mundo, quiso ofrendar las primicias de su labor al mismo pueblo cuyas glorias iba a cantar. El pueblo le premió con sus más fervorosos aplausos y hubo necesidad de proyectar la película varios días para saciar los deseos del público que llenaba, una y otra vez, todas las localidades del teatro.

A pesar de todo, el público no se sació, y anoche tuvimos ocasión de comprobarlo, al ver el creciente entusiasmo con que seguía los cuadros de la cinta y al escuchar los unánimes elogios que de la misma se hacían. Esto sólo puede atribuirse a la íntima penetración entre el asunto de la película y el público de Avila. El autor, dando una prueba cabal de su talento artístico acertó a recoger el espíritu religioso y caballeresco de este pueblo y logró reflejarle maravillosamente en esa película.

Y ante este nuevo éxito alcanzado en la última proyección, tenemos que repetir lo que más de una vez hemos dicho desde estas columnas: si la película «Avila y América» es una obra maestra, como con rara unanimidad se reconoce por todos; si encarna el pensar y el sentir de esta ciudad; si el público la recibe siempre con visibles muestras de complacencia ¿qué género de obstáculos se oponen a que se proyecte todos los años y cuantas veces sea preciso para que el pueblo se vea en ella retratado y no olvide lo que fué y lo que, por su tradición y por su historia, está obligado a conservar.

Y aún más: si sabemos que nuestra ciudad encierra riquísimos tesoros que son desconocidos aun dentro de España y a película «Avila y América» descubre con soberano arte esos preciados tesoros ¿por qué no se preocupan los obligados a ello de que esa cinta recorra todos los ámbitos de la nación y llegue hasta las más escondidas aldeas?

He aquí un proyecto que brindamos a nuestras autoridades en estos tiempos en que la cultura aparece siempre en primer plano y sirve de bandera a los actuales directores del pueblo.

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»



No lo descuide...

Ese ardor de estómago que nota después de las comidas puede ser la úlcera de mañana. Consiga su curación inmediata con el



ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

VENTA EN FARMACIAS

ULTIMA HORA

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

La suscripción para homenaje a Mella

MADRID 19, 4:30 tarde.—La suscripción para el homenaje a Mella asciende en el día de hoy a 170 mil 968'25 pesetas.

En Agricultura

El ministerio de Agricultura ha manifestado que han regresado a Madrid los ingenieros que fueron enviados por el ministerio a la provincia de Badajoz para estudiar la aplicación inmediata en la misma de la Reforma Agraria. El informe emitido descubre una clara visión de la realidad agraria y un estudio detenido de las causas de la crisis de trabajo. En otras regiones de Extremadura se realizarán estudios semejantes así como en las provincias de Toledo, Granada y Córdoba.

También dijo el Sr. Domingo go que en la próxima semana llevará al Consejo de ministros un proyecto de ley relativo a los bienes rústicos municipales, como reglamentación de una de las bases de la Reforma.

Dicho proyecto abarcará entre otras cosas la conservación y rescate de todos los bienes comunales aprovechamiento de los mismos, así como tributación y reglamentación de los bienes forestales. A continuación irán otros proyectos entre ellos el de creación del Banco Nacional Agrario y la nueva organización de los arrendamientos.

El Sr. Domingo pronunciará un discurso el próximo domingo en Palma de Mallorca.

El Congreso de la U. G. T.

Esta mañana cuando se celebraba la sesión del Congreso de la Unión General de Trabajadores y mientras se discutía la ponencia de seguros sociales, un grupo de sindicalistas se situó en la puerta del teatro pretendiendo entrar y con este motivo se produjo una colisión Intervino la fuerza que disolvió a los sindicalistas, practicando varias detenciones.

Las deliberaciones no se interrumpieron siendo aprobada la ponencia aludida.

El curso para coroneles

Esta mañana se celebró la inauguración del curso de Coroneles al que asistieron cincuenta y cinco jefes de esta graduación. El ministro de la Guerra no pudo asistir por tener que atender a urgentes ocupaciones y lo hizo en su lugar el Subsecretario del Departamento que declaró abierto el curso dirigiendo la palabra a los Coroneles, diciendo que el objeto principal del curso es hacer una selección para ocupar los altos mandos militares.

En la Audiencia

BARCELONA.—En la sección segunda de la Audiencia se ha visto la causa contra el doctor Ruiz procesado por injurias a las autoridades en un folleto titulado «Rabasa[morta]». La vista hubo de ser suspendida porque el defensor ha presentado un escrito en el que dice que habiendo el fiscal considerado que en el folleto aludido había injurias para el Tribunal no debían juzgar los magistrados. El Tribunal se reunirá para deliberar sobre el caso.

Otras noticias de Barcelona

— El gobernador continúa enfermo. Se ha solucionado la huelga de la Casa Muro. Continúan las precauciones en el puerto, en los talleres de Vulcano y en otras fábricas. La mañana ha transcurrido sin incidentes. Anoche se dió orden de libertad del obrero García Oliver que fué detenido con motivo de la huelga textil pero el preso se negó a salir de la cárcel alegando que no era hora conveniente para ello. Lo ha hecho en la mañana de hoy.